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ASSEMBLEIA GERAL DE SÓCIOS

SESSÃO ORDINÁRIA

CONVOCATÓRIA

De acordo com o artº. 43º e 45º dos Estatutos e legislação em vigor, convoco os Sócios do Clube Campismo 
Estrela, no pleno gozo dos seus direitos, a reunirem-se em Assembleia Geral, Sessão Ordinária, no dia 23 de março 
de 2013, pelas 14h00, na Sala de Convívio do Parque de Campismo do Clube Campismo Estrela, Estrada Nacional 
116, Largo da Briosa, Sobreiro, Mafra, com a seguinte

ORDEM DE TRABALHOS

1. Apreciação e votação do Relatório e Contas da Direção, respeitante ao exercício de 2012, mediante o parecer 
do Conselho Fiscal;

2. Apreciação e votação do Orçamento Anual da Direção para o ano de 2013, mediante o parecer do Conselho 
Fiscal.

3. Eleição dos Corpos Gerentes do Clube Campismo Estrela e do Conselho de Redação do Traço de União, 
para o biénio 2013/2015.

De acordo com o artº. 46º dos Estatutos, se à hora marcada não comparecer o número legal de sócios para 
o funcionamento da Assembleia, a mesma funcionará em segunda convocatória, no mesmo dia e local e com a 
mesma Ordem de Trabalhos, uma hora depois com qualquer número de sócios presentes.

Sobreiro, 02 de fevereiro de 2013

A Presidente da Mesa da Assembleia Geral

Maria Marina Aguiar Nunes Guerreiro Lourenço
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Votos de Pesar

Ao companheiro Vítor Damião Reis e família, 
os nossos sentidos pêsames pelo falecimento 
do seu pai. 

Aos familiares do companheiro Vítor Manuel 
Santos, sócio de Mérito nº 14, os nossos 
sentidos pêsames pelo falecimento.

Aos familiares do companheiro José Pedro 
Ferreira, sócio nº 261, os nossos sentidos 
pêsames pelo falecimento.

Aos filhos da companheira Antónia Costa 
Engrácio, sócia nº 217, e seus familiares, os 
nossos sentidos pêsames pelo falecimento.

Ao companheiro Jorge Ferreira e seus 
familiares, os nossos sentidos pêsames pelo 
falecimento de sua esposa, Maria Manuela 
Ferreira sócia nº 508. 
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Editorial

Enfrentando desafios

A vida prega-nos partidas pelas quais não esperamos, 
e quando  damos por elas, já estamos de tal maneira 
absorvidos e entrosados na coisa, que dificilmente queremos 
sair, e eu não podia imaginar o sentimento e o desafio que 
se apodera de nós quando nos vemos metidos nos Órgãos 
Sociais duma associação, neste caso no Clube Campismo 
Estrela. Geralmente é ali que passamos todos os fins de 
semana, quer faça sol ou chuva, passamos uma boa parte da 
nossa vida em camaradagem uns com os outros. Escusado 
será dizer que eu sou do Clube Estrela, é o meu clube de 
eleição. É hora de olhar para trás e ver tudo pelo que passei. 
Cresci, e aprendi. Sem dúvida, tive algumas tristezas e 

conflitos mas, felizmente também tive inúmeros bons momentos, de alegria, de vitórias e de 
cumplicidade. Devo esquecer aqueles que me impuseram obstáculos e agradecer àqueles 
que me impulsionaram para adiante, é hora mais do que nunca de valorizar amizades e os 
conhecimentos adquiridos no decurso do meu cargo como Presidente da Mesa da Assembleia 
Geral. Trabalhei de forma em manter harmonia, procurei estar sempre aberta ao diálogo, 
fui razoável e justa, aprendi a conviver com as adversidades e incompreensões. Dou graças 
a todos vós, que me deram essa oportunidade para enriquecer os meus conhecimentos 
e experiência. Por fim, sou grata, de todo o coração, à minha pequena grande equipa, 
composta pelo vice presidente António Seco e pela secretária Virgínia Costa, que na alegria, 
na tristeza e nas dificuldades estiveram sempre ao meu lado para me ajudar, apoiar e dar 
força.

Ficam comigo para sempre as recordações da união de trabalho, do companheirismo, 
dos esforços que fizemos para que tudo fosse o melhor possível. 

Continuarei com o ideal de servir e com o Clube Estrela no meu coração e sempre que 
precisarem de mim, aqui estarei.

Marina Lourenço
Presidente da Mesa da Assembleia do Clube Campismo Estrela

AS NOSSAS SAUDAÇÕES

Os Corpos Gerentes do Clube Campismo Estrela, Conselho de Redacção do Traço 
de União, funcionários e colaboradores, desejam a todos os associados, leitores, amigos e 
demais companheiros, votos de um Próspero Ano Novo e também de um óptimo Novo 
Ano Campista com a melhor saúde de todos!    

Que 2013, seja um ano fraterno e harmonioso para todas as famílias! 
São os nossos votos.

CCE 2013
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Almoço de Natal dos Órgãos Sociais do CCE
Foi no dia passado dia 22 de Dezembro na sala de 

convívio do nosso parque que a equipa do CCE se juntou 
para saborear um belo manjar, mas principalmente para 
usufruir da companhia daqueles com quem trabalhamos mais 
de perto no nosso Clube.

Por um lado tarde mas por outro atempadamente, 
decidiu e bem esta Direcção realizar um almoço de 
confraternização que contou com a presença amiga do nosso 
Presidente da Federação de Campismo e Montanhismo 
de Portugal Fernando Cipriano e a sua Esposa “Nelita”, 
assim como o companheiro Paulo Sousa, amigo e Sócio do 
Estrela e ainda Presidente do Conselho Fiscal da Federação 
acedeu também de bom agrado ao convite trazendo à nossa 
presença a sua família.

Infelizmente, nem todos os convidados puderam ou 
quiseram estar presentes neste momento que foi de grande 
confraternização entre todos, uns por uma razão, outros por 
outras mas, quem sabe, haverá mais oportunidades.

Fica aqui, um agradecimento muito especial à nossa 
companheira e Concessionária do Bar/Cantina, Maria de 
Lourdes Silva que prontamente ofereceu o seu trabalho e 
dispensou todos os condimentos e materiais necessários 
para que esta refeição fosse a melhor possível num contexto 
de “contenção”, pois os elementos da Direcção fizeram 
questão e gosto de pagar do seu bolso toda a despesa para 
que o Clube não saísse prejudicado de um capricho que 
achamos ter sido executado com legitimidade institucional. 

Obrigado a todos pela presença e companhia!

Paulo Nunes
(Vice-Presidente do CCE)

Baile de Verão
Sim, a tradição do baile no nosso Parque de Campismo mantém-se 

viva e bem viva, quer seja de verão ou de Inverno, neste caso, foi o “Baile 
de Verão” realizado no dia 11 de Agosto, mês do calor, da praia, das férias. 
Quando estas iniciativas têm lugar, há sempre uma resposta bastante positiva 
por parte dos companheiros, pois dançar é uma forma de libertar tensões, 
perder calorias, é divertido e faz bem à saúde.

Tivemos a voz inconfundível do José Sousa (Banda Classe), um músico 
e compositor excelente. Acabei agora mesmo de ouvir um tema original, 
composto por ele e que se chama “Sonha”, é um vídeo que está no seu 
perfil do Facebook, com o nome dele, aliás, tem vários vídeos à disposição 
para quem quiser ouvir e de quem for fã deste grande artista, como eu sou.

É sempre um gosto tê-lo no nosso Parque, sempre bem disposto, é 
agradável, bem como os seus pais que normalmente o acompanham. Já bem tarde, depois de muita dança houve 
Karaoke, com algumas companheiras no palco, e gostaram tanto que não queriam sair de lá. Então, só nos resta 
esperar até ao próximo baile, espero que com a mesma qualidade.                                                                                                      

Marina Lourenço
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ENVELHECER BEM…!!
Sabemos que o envelhecimento é um processo normal do ciclo da vida e que o Ser Humano 

tem vindo a lutar pelo direito de envelhecer cada vez melhor.
Definirmos a velhice é, na realidade, uma questão complexa, pois as pessoas reagem de forma 

muito diferente perante o envelhecimento.
É verdade que a imagem da velhice tem vindo a evoluir para uma representação mais positiva e 

por isso se fala cada vez mais em velhice bem sucedida.
Este conceito engloba a conjugação de diversas categorias como a saúde, a manutenção de 

um elevado nível de funcionamento mental e físico (hábitos de leitura, exercício físico, alimentação 
saudável, etc.) e a manutenção da participação social e das relações familiares e sociais. 

Baseando-me nestes conceitos, gostaria de salientar que a prática regular de campismo, com 
as suas actividades, diversões e companheirismo, reúne todos os elementos indispensáveis para um 
envelhecimento mais activo e saudável.

Deste modo, cabe a todos nós ampliar a visão do fenómeno do envelhecimento para 
conseguirmos alterar comportamentos e melhorar a imagem das pessoas idosas.

Por fim, gostaria de deixar-vos com uma frase que um “velho” amigo meu costuma dizer:
«...Envelhecer bem é a melhor enciclopédia que podemos deixar às gerações futuras...».

José António Silva

Passo a palavra aos Sócios…..

TORNEIO DE MATRAQUILHOS
Foi em 8 de Setembro passado que se realizou no 

parque do Sobreiro um Torneio de Matraquilhos a pares 
em que participaram apenas 4 equipas! Foram poucos mas 
muito entusiastas os participantes deste torneio que correu 
como não podia deixar de ser, com normal desportivismo e 
camaradagem.

Aos vencedores os nossos parabéns! 
Esperamos que da próxima se inscrevam mais 

participantes, quer saibam ou não jogar, pois o que interessa 
é mesmo participar, não acham?!

O Sector Cultural

 Classificações
1º Lugar: Paulo Cordeiro e Pedro Oliveira
2º Lugar: Vítor Reis e Edgar Silva
3º Lugar: José Silva e Paulo Nunes
4º Lugar: Vítor Helder e Vítor Lino Helder

O Clube Estrel@ está na Net..!

Visite-nos em:
www.clubecampismoestrela.pt
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QUENTES E BOAS
Quem quer quentes e boas? Quentinhas!
A estalarem cinzentas na brasa…
Quem quer quentes e boas? Quentinhas!
Quem compra leva mais calor p’ra casa…
Refrão de uma canção de Carlos do Carmo, traz imediatamente 

ao nosso imaginário o vendedor de castanhas, o carro ambulante 
fumegante e o cheiro forte que se entranha em nós e nos faz desejar 
levar connosco um pouco desse calor.

Antigamente embrulhadas em folha de jornal ou da lista telefónica, 
hoje são as Marias e as TV Guias que as protegem. Mas o efeito continua 
a ser o mesmo: aliviam o frio do corpo e alegram a alma.

Desde sempre associadas ao inverno e tradição no São Martinho, 
tem caído em desuso nas ruas das nossas cidades.

Felizmente para nós, o Clube Estrela vai mantendo algumas 
tradições e mais uma vez, a meio da tarde do dia 10 de novembro, com 
as brasas a preceito, começaram a encher-se os assadores.

Rapidamente o som do sal a estalar e o cheirinho que pairava 
no ar atraiu um bom número de sócios ansiosos por saborear as belas 
castanhas quentinhas, obviamente acompanhadas pela inseparável água-
pé.

Durante algum tempo foi vê-los à roda do lume e apesar da noite 
cair célere e o frio apertar, nada os demoveu do alegre convívio até que 
a última castanha desapareceu dos tabuleiros...

Ficou na lembrança o calor e o cheirinho e agora nada mais 
nos resta que esperar pelo próximo S. Martinho e que a tradição se 
mantenha.

Virgínia Costa

Reveillon, foi na última noite de 2012, chamada até de noite 
mais glamourosa do ano. Esta é a noite que pertence ao passado e 
a madrugada ao futuro, e como não acabou o mundo no dia 21 de 
Dezembro como apontavam as profecias Maias, e ainda bem que 
assim não aconteceu, entrámos no novo ano de 2013, e muito bem, na 
nossa Sala de Convívio do Parque de Campismo Estrela, no Sobreiro. 
Abrilhantou a nossa grande noite, a Banda Classe do José Antonio 
Sousa, que com a sua simpatia e voz inconfundível, nos levou a dançar 
incansavelmente até de madrugada. Como sempre, as mesas nesta 
altura estão recheadas do melhor, desde os tradicionais pastelinhos, aos 
bolos, leitão, camarão, enfim, cada um leva o melhor que sabe fazer e 
pode. Não faltou o tradicional Bolo Rei e o espumante oferecido pelo 
Clube, aos sócios e a todos os presentes. 

É tradição dar um beijo quando o relógio marca a meia-noite do 
Ano Novo, comer 12 passas, brindar com champanhe, desejar a todos 
muita saúde, paz, felicidade, prosperidade, e tudo de melhor, assim se 
cumpriu a regra! Com crise ou sem ela o tempo não pára, e quero 
do fundo do coração que todos os desejos que foram pedidos, pelos 
companheiros, na virada do ano, se concretizem neste novo ano.

Marina Lourenço

Passagem de ano 2012/2013
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Festa da Juventude Estrela - Aniversário da J.E.
No dia 22 de setembro de 2012, realizou-se, no nosso Parque de 

Campismo do Sobreiro, a Festa da Juventude Estrela.
Foi uma festa com um sabor a saudade e como dizia uma 

companheira “recordar é viver, mas às vezes também consegue ser triste 
pela saudade que nos traz” dizia isto com a lágrima no olho falando de 
como a neta era bonita (eram saudades e muito amor). Era uma tristeza 
saudável, estas situações libertam o que de melhor há em nós que é a 
amizade e o amor que sentimos pelos que nos são queridos, sejam da 
família ou não.

Queremos agradecer a presença dos “menos jovens” da nossa J. 
E. que nos honraram com a sua participação no aniversário da Juventude 
Estrela. Este encontro aconteceu por iniciativa do companheiro Paulo 
Maia, também ele ex membro da J. E., que contou com o apoio integral 
da Direção. Esta festa foi uma verdadeira homenagem ao percurso que a 
nossa Juventude Estrela tem feito.

Com estas atitudes, provavelmente, conseguiremos ir mais longe, 
é com amizade e companheirismo que podemos ter um futuro mais 
feliz e muito mais longo, se nos unirmos poderemos vencer todas as 
dificuldades que, atualmente, o movimento associativo enfrenta e muito 
especificamente o nosso Clube na luta pela legalização.

Espero que possamos voltar a ter a banda da “Juventude Estrela 
Vintage” mais vezes no nosso Parque e que a Gabriela, que tanto fez no 
acompanhamento e dinamização da J. E., nos volte a visitar. Às vezes a 
memória atraiçoa-nos, mas, com um pequeno clique conseguiremos 
lembrar com muito carinho todos aqueles que ajudaram o nosso Clube 
a chegar até aqui.

Quero agradecer a todos os companheiros que participaram na 
visita que os burrinhos fizeram ao nosso Parque, eram os pais e os avós a 
dar alento à confraternização dos nossos pequenos da J. E. com aqueles 
animais amorosos que em tempos tanto ajudaram ao sustento de muitas 
famílias e que agora, devido à evolução, foram votados ao “abandono”. 
Felizmente ainda há quem se preocupe em tentar evitar a extinção destes 
animais, que, como pudémos verificar são ternos e muito bonitos. Parabéns 
aos promotores da Reserva de Burros que protegem e promovem estes 
belos animais em via de extinção.

À tarde houve o Peddy Paper em que os jovens participaram com 
grande alegria e espírito de colaboração, tivemos também a participação 
dos nossos companheiros seniores que se juntaram à brincadeira com 
espírito de verdadeiros campistas. Houve risota, usaram a imaginação e a 
vontade de brincar para que a tarde fosse para recordar, e até houve quem 
a saltar dentro da saca desse um mergulho no terreno e nem por isso a 
brincadeira perdeu o ritmo, houve logo um enfermeiro improvisado e um 
ajudante que trataram o ferimento da “vítima”.

Também foi importante o apoio dos companheiros que, com a sua 
presença, embora no conforto da sua cadeira, nos apoiaram com palmas 
e boas palavras, pois o que é importante é que todos colaborem, cada um 
de sua maneira, mas todos em prol do Clube de Campismo Estrela.

Obrigada Companheiros
Helena Almeida

(Directora do Sector Cultural)
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RELATÓRIO E CONTAS DA DIRECÇÃO 2012

PREÂMBULO

As nossas saudações a todos os companheiros.
Chegámos ao fim do nosso mandato com a consciência do dever cumprido! Certamente não 

fizemos tudo, mas tudo o que fizemos foi sempre na tentativa de não desiludir os nossos sócios e 
companheiros e dar continuidade à vida do nosso Clube. Cumpre-nos realçar que, para além do 
desempenho da Direcção, contámos com a colaboração dos funcionários, de sócios e amigos do 
Estrela.

Saltando de obstáculo em obstáculo conseguimos ultrapassar algumas dificuldades graças ao 
espírito de união sempre presente nos elementos desta Direcção.

Das várias reuniões que a Direcção do Clube Estrela teve com a Câmara Municipal de Mafra, 
na pessoa do Vereador Dr. José Bizarro, houve uma também de especial realce, em que o Sr. 
Presidente da Câmara Eng.º Ministro dos Santos, fez toda a questão em nos receber. A referida 
reunião ocorreu em Novembro passado na sua sala de reuniões facto que muito orgulhou esta 
Direcção, pois foi a primeira vez que tivemos uma reunião com o Presidente da nossa autarquia, a 
qual foi harmoniosa e bem disposta, nas ideias apresentadas e com um saldo muito positivo. O Sr. 
Presidente foi posto ao corrente da realização de alguns trabalhos já executados assim como das 
dificuldades financeiras em podermos satisfazer obras de maior vulto. Fez questão em compreender 
a nossa situação mas foi-nos dizendo para irmos fazendo as referidas obras a pouco e pouco e claro 
está, licenciadas.

Perante nós disse que não havia da parte da Câmara qualquer intenção em prejudicar o clube, 
antes pelo contrário, pois sabendo da sua existência de há vários anos, e que este transporta para 
o exterior uma boa imagem. Finda a reunião, ficámos com a certeza da produtividade da mesma e 
que serviu para esclarecer pontos de vista e dúvidas entre ambas as partes.

O Clube sentiu aumentadas as suas relações com a Câmara Municipal de Mafra.
Para dar cumprimento às novas regras de circulação no parque de campismo, adjudicámos a 

uma empresa a construção da via de circulação para carros de emergência a qual terá início de 
construção no fim do mês de Fevereiro. Este facto implicou termos que mudar várias caravanas de 
lugar e cortar várias árvores incluindo a extracção das suas raízes, algumas delas bem difíceis de 
extrair.

Como todos sabem, a nossa sala de convívio era aquecida a gás, mas presentemente, o 
aquecimento faz-se utilizando a salamandra instalada no nosso convívio e, para tal usamos a 
madeira das árvores cortadas.

O quadro eléctrico que se encontrava na recepção já não oferecia segurança por isso foi instalado 
um novo.

Comprámos também uma máquina de lavar à pressão para que a limpeza do nosso parque 
corresponda à higiene necessária e adequada à saúde e bem estar dos nossos sócios e utentes.

Reduzimos o horário de abertura e fecho do portão principal, durante o inverno, com o objectivo 
de poupar dinheiro ao Clube e assim conseguimos reduzir dois postos de trabalho e evitar horas 
extraordinárias que embora fosse prejudicial para os então funcionários, foi benéfico para as contas 
do Clube. Mas, mesmo com a crise não se pode reduzir a nossa boa disposição porque dela depende 
a saúde do nosso corpo e da nossa mente, por isso continuamos a reunir os nossos companheiros 
em alegres confraternizações, como o baile de carnaval, baile da pinhata, aniversário do Clube e do 
Parque, baile de verão, fados com a prata da casa, fados em noite de São Martinho com castanha 
assada durante a tarde, aniversário da J.E., natal dos Estrelinhas e a sempre alegre e tradicional 
passagem de ano, mas tendo sempre em conta a redução de encargos mantendo o mesmo serviço.

Em relação ao Concessionário do Bar/Cantina, temos a agradecer o bom serviço prestado aos 
utentes como sendo uma mais valia para o Clube e para os nossos cofres.

Participámos em 2012, pela primeira vez, na organização do Acampamento Nacional realizado 
em Escaroupim-Salvaterra de Magos, acampamento este que em muitos aspectos dignificou e 
reforçou o que nos une, a amizade e a vida ao ar livre e em especial, o Clube Estrela.

Mantivemos as habituais relações institucionais com as respectivas entidades dos concelhos de 
Lisboa e Mafra para que o nosso clube continuasse presente em actividades campistas assim como 
de cariz social.

Não podíamos deixar passar em branco e ao mesmo tempo dar uma saudação muito especial 
aos anteriores órgãos sociais da Federação de Campismo e Montanhismo de Portugal, o bom 
relacionamento e o facto de em especial o seu presidente, Dr. Fernando Cipriano enaltecer em todas 
as circunstâncias a Direcção desta casa onde quer que fosse! Deixou-nos uma marca muito positiva 
assim como do nosso Clube naquela instituição, ao mesmo tempo desejamos um bom mandato aos 
novos órgãos sociais da FCMP.

Viva o Clube Estrela!
Saudações Campistas

      A Direcção
             CCE2013



DESIGNAÇÃO 2011 2012

Sócios existentes 918 960

Sócios readmitidos 0 0

Sócios admitidos 58 94

TOTAL 976 1054

Desistências de sócios 12 7

Sócios falecidos 4 8

Sócios afastados 0 0

TOTAL 16 15

TOTAL DE SÓCIOS EFECTIVOS 960 1039

MOVIMENTO ASSOCIATIVO CCE

DESIGNAÇÃO 2011 2012

Cartas Campistas Nacionais emitidas 26 25

Cartas Campistas Nacionais revalidadas 267 248

Cartas Juvenis emitidas 0 2

Cartas Montanheiro emitidas 0 0

Cartas Montanheiro revalidadas 0 0

Carnet Camping Internacional emitidos 7 3

MOVIMENTO DE CARTAS CAMPISTAS CCE

ORIGEM JANEIRO FEVEREIRO MARÇO ABRIL MAIO JUNHO JULHO AGOSTO SETEMBRO OUTUBRO NOVEMBRO DEZEMBRO 2012 2011

PORTUGAL 87 471 761 992 527 1290 1772 2098 1686 749 443 373 11249 17523

UNIÃO EUROPEIA 9 18 29 22 269 7 2 4 2 362 640

OUTROS PAÍSES 5 6 2 2 15 3
TOTAL 87 471 766 1001 545 1325 1794 2367 1693 753 447 377 11626 18166

ORIGEM JANEIRO FEVEREIRO MARÇO ABRIL MAIO JUNHO JULHO AGOSTO SETEMBRO OUTUBRO NOVEMBRO DEZEMBRO 2012 2011

PORTUGAL 34 136 164 219 144 316 446 334 368 178 135 88 2562 3866

UNIÃO EUROPEIA 9 18 23 22 142 7 2 4 2 229 454

OUTROS PAÍSES 5 6 2 2 15 3
TOTAL 34 136 169 228 162 345 468 476 375 182 139 92 2806 4323

MAPA ESTATÍSTICO DE DORMIDAS NO PARQUE DO C.C.E. NO SOBREIRO 2012

MAPA ESTATÍSTICO DE PRESENÇAS NO PARQUE DO C.C.E. NO SOBREIRO 2012



Conta  Designação  Débito   Crédito   Saldo Devedor  Saldo Credor

11      CAIXA 4.415,56 4.140,71 274,85

12      DEPOSITOS A ORDEM 187.819,22 179.481,08 8.338,14

13      OUTROS DEPOSITOS BANCÁRIOS 55.000,00 25.000,00 30.000,00

21      CLIENTES E UTENTES 166.541,01 157.901,44 8.639,57

22      FORNECEDORES 4.384,80 4.726,20 341,40

23 PESSOAL 51.690,44 52.498,37 807,93

24      ESTADO E OUTROS ENTES PUBLICOS 81.801,20 82.446,27 1.306,05 1.951,12

26 FUNDADORES/ASSOCIAC/FEDERAC 5.016,29 7.991,86 2.975,57

27 OUTRAS CONTAS A RECEBER/PAGAR 1.766,60 8.673,40 6.906,80

28 DEFERIMENTOS 497,02 153,89 343,13

31      COMPRAS 1.115,23 1.115,23

32      MERCADORIAS 1.733,00 998,13 734,87

43 ATIVOS FIXOS TANGIVEIS 99.395,10 30.448,16 97.902,10 28.955,16

51      FUNDOS 43.894,22 43.894,22

56 RESULTADOS TRANSITADOS 51.462,13 51.462,13

61      CUSTOS MERC. VEND.E CONSUMIDAS 993,13 993,13

62      FORNECIM. E SERVIÇOS EXTERNOS 56.166,57 352,39 55.829,75 15,57

63 GASTOS COM O PESSOAL 75.322,66 1.770,20 73.552,46

64 GASTOS DE DEPRECIAÇÃO E AMORT. 2.429,05 2.429,05

68 OUTROS GASTOS E PERDAS 130,00 130,00

71      VENDAS E PRESTAÇÕES DE SERVIÇOS 84,83 127.665,78 127.580,95

72      PROVEITOS ASSOCIATIVOS 9.103,32 9.103,32

75 SUBSIDIOS, DOAÇÕES 2.889,78 2.889,78

78      OUTROS RENDIMENTOS E GANHOS 2.915,46 2.915,46

79      JUROS, DIVDENDOS E OUTROS 673,69 673,69

81 RESULTADO LIQUIDO DO PERIODO 7.670,05 7.670,05

803.971,76 803.971,76 280.473,10 280.473,10TOTAL (EUROS)

BALANCETE CONTAS DO RAZAO, EM 31 DE DEZEMBRO DE 2012

 ANTES DO APURAMENTO DE RESULTADOS



Conta  Designação  Débito   Crédito   Saldo Devedor  Saldo Credor

11      CAIXA 4.415,56 4.140,71 274,85

12      DEPOSITOS A ORDEM 187.819,22 179.481,08 8.338,14

13      OUTROS DEPOSITOS BANCÁRIOS 55.000,00 25.000,00 30.000,00

21      CLIENTES E UTENTES 166.541,01 157.901,44 8.639,57

22      FORNECEDORES 4.384,80 4.726,20 341,40

23 PESSOAL 51.690,44 52.498,37 807,93

24      ESTADO E OUTROS ENTES PUBLICOS 85.459,74 87.934,08 1.137,63 3.611,97

26 FUNDADORES/ASSOCIAC/FEDERAC 5.016,29 7.991,86 2.975,57

27 OUTRAS CONTAS A RECEBER/PAGAR 1.766,60 8.673,40 6.906,80

28 DEFERIMENTOS 497,02 153,89 343,13

31      COMPRAS 1.115,23 1.115,23

32      MERCADORIAS 1.733,00 998,13 734,87

43 ATIVOS FIXOS TANGIVEIS 99.395,10 30.448,16 97.902,10 28.955,16

51      FUNDOS 43.894,22 43.894,22

56 RESULTADOS TRANSITADOS 51.462,13 51.462,13

61      CUSTOS MERC. VEND.E CONSUMIDAS 993,13 993,13

62      FORNECIM. E SERVIÇOS EXTERNOS 56.182,14 56.182,14

63 GASTOS COM O PESSOAL 75.322,66 75.322,66

64 GASTOS DE DEPRECIAÇÃO E AMORT. 2.429,05 2.429,05

68 OUTROS GASTOS E PERDAS 130,00 130,00

71      VENDAS E PRESTAÇÕES DE SERVIÇOS 127.730,61 127.730,61

72      PROVEITOS ASSOCIATIVOS 9.103,32 9.103,32

75 SUBSIDIOS, DOAÇÕES 2.889,78 2.889,78

78      OUTROS RENDIMENTOS E GANHOS 2.915,46 2.915,46

79      JUROS, DIVDENDOS E OUTROS 673,69 673,69

81 RESULTADO LIQUIDO DO PERIODO 154.572,19 162.987,30 8.415,11

1.097.776,04 1.097.776,04 147.370,29 147.370,29TOTAL (EUROS)

BALANCETE CONTAS DO RAZAO, EM 31 DE DEZEMBRO DE 2012

DEPOIS DO APURAMENTO DE RESULTADOS



2012 2011
ACTIVO

Activo não corrente
Activos fixos tangíveis 68.946,94 69.717,99

68.946,94 69.717,99
Activo corrente
Inventários 734,87 726,27
Clientes e Utentes 8.639,57 10.203,53
Estado e outros entes públicos 1.137,63 225,19
Diferimentos 343,13 450,42
Outros activos correntes 200,00
Caixa e depósitos bancários 38.612,99 29.243,47

49.468,19 41.048,88
Total do Activo 118.415,13 110.766,87
CAPITAL PRÓPRIO E PASSIVO

CAPTAL PRÓPRIO

Capital realizado 43.894,22 43.894,22
Resultados transitados 51.462,13 42.935,36

95.356,35 86.829,58
Resultado líquido do período 8.415,11 7.670,05
TOTAL DO CAPITAL PRÓPRIO 103.771,46 94.499,63
PASSIVO

Passivo não corrente
Outras contas a pagar 713,01 713,01

713,01 713,01
Passivo corrente
Fornecedores 341,40 925,05
Estado e outros entes públicos 3.611,97 3.736,83
Outros passivos correntes 9.977,29 10.892,35

13.930,66 15.554,23
Total do Passivo 14.643,67 16.267,24
Total do capital próprio e do passivo 118.415,13 110.766,87

DATAS

Balanço em 31 de Dezembro de 2012

RUBRICAS

24. Estado e Outros Entes Públicos

DEVEDOR CREDOR

IVA a recuperar 1137,63

IRC a pagar 1660,85

IRS a pagar (trab. Dependente) 179,00

IRS a pagar (trab. Independente) 58,05

Segurança Social 1714,07

1137,63 3611,97

28. Diferimentos

DEVEDOR CREDOR

Seguros 343,13

343,13 0

Outros Passivos Correntes

DEVEDOR CREDOR

FCMP 2262,56

Remunerações a Liquidar 7692,83

Outros Acréscimos 21,90

0 9977,29

DESDOBRAMENTO DE ALGUMAS CONTAS DO BALANÇO

SALDO

SALDO

SALDO

Gastos e perdas
Custo das mercadorias vendidas e das matérias consumidas
  Roteiros 58,77 62,01
  Camping Gaz 934,36 1.001,83
  Generos alimentares 2.485,14
  Tabaco 993,13 244,60 3.793,58

Fornecimentos e serviços externos
 Subcontratos
 Electricidade 15.388,79 13.713,06
 Combustíveis 185,69 132,85
 Água 4.104,24 4.337,26
 Outros fluídos (inclui gás) 4.446,14 5.368,50
 Ferramentas e utensilios de desgaste rápido 173,62 413,09
Livros e documentação técnica 11,32
 Material de escritório 2.588,23 1.983,31
 Artigos para oferta 210,09 1.569,25
 Rendas e alugueres 1.360,00 1.692,00
 Despesas de representação 5,24
 Comunicação 2.424,70 2.193,05
 Seguros 22,31 103,02
 Deslocações e estadas 611,11 287,26
 Honorários 5.544,80 5.134,88
 Contensioso e notariado 193,61 29,70
 Conservação e reparação 6.314,24 3.894,38
Serviços Financeiros 682,11
 Limpeza, higiene e conforto 1.587,59 1.988,91
 Vigilância e segurança 1.577,51 1.309,18
 Trabalhos Especializados 1.130,44 2.353,70
 Organizações 4.781,44 4.052,51
 Revista "Traço de União" 2.466,20 1.970,63
Outros fornecimentos e serviços 10,00 55.814,18 52.531,78

Rendimentos e ganhos
Vendas:
 Mercadorias 115,04
 Roteiros 84,85 88,10
 Bónes, T-shirts, pins, etc. 41,37 38,62
 Outros 196,78
Camping Gaz 998,02 1124,24 1269,35 1707,89
Prestação de serviços
 Estadias 122376,97 124492,01
 Visitas 976,95 1096,55
 Pagamentos fora de prazo 1278,76 1546,01
Exploração do jogos 1077,26 838,74
Outras prestações de serviço 746,77 126456,71 1228,39 129201,70

Proveitos Associativos
Quotizações, Joia e expediente 9103,32 9725,13
Organizações 9103,32 755,00 10480,13
Outros rendimentos e ganhos
  Renda da Cantina 2861,76 1040,64

 Subsídios à exploração 499,70 3361,46 515,70 1556,34

Exercício
2011

Exercício

DESDOBRAMENTO DE ALGUMAS CONTAS DA DEMONSTRAÇÃO DE RESULTADOS

2011

Exercício

Exercício

2012

2012



Gastos e perdas
Custo das mercadorias vendidas e das matérias consumidas
  Roteiros 58,77 62,01
  Camping Gaz 934,36 1.001,83
  Generos alimentares 2.485,14
  Tabaco 993,13 244,60 3.793,58

Fornecimentos e serviços externos
 Subcontratos
 Electricidade 15.388,79 13.713,06
 Combustíveis 185,69 132,85
 Água 4.104,24 4.337,26
 Outros fluídos (inclui gás) 4.446,14 5.368,50
 Ferramentas e utensilios de desgaste rápido 173,62 413,09
Livros e documentação técnica 11,32
 Material de escritório 2.588,23 1.983,31
 Artigos para oferta 210,09 1.569,25
 Rendas e alugueres 1.360,00 1.692,00
 Despesas de representação 5,24
 Comunicação 2.424,70 2.193,05
 Seguros 22,31 103,02
 Deslocações e estadas 611,11 287,26
 Honorários 5.544,80 5.134,88
 Contensioso e notariado 193,61 29,70
 Conservação e reparação 6.314,24 3.894,38
Serviços Financeiros 682,11
 Limpeza, higiene e conforto 1.587,59 1.988,91
 Vigilância e segurança 1.577,51 1.309,18
 Trabalhos Especializados 1.130,44 2.353,70
 Organizações 4.781,44 4.052,51
 Revista "Traço de União" 2.466,20 1.970,63
Outros fornecimentos e serviços 10,00 55.814,18 52.531,78

Rendimentos e ganhos
Vendas:
 Mercadorias 115,04
 Roteiros 84,85 88,10
 Bónes, T-shirts, pins, etc. 41,37 38,62
 Outros 196,78
Camping Gaz 998,02 1124,24 1269,35 1707,89
Prestação de serviços
 Estadias 122376,97 124492,01
 Visitas 976,95 1096,55
 Pagamentos fora de prazo 1278,76 1546,01
Exploração do jogos 1077,26 838,74
Outras prestações de serviço 746,77 126456,71 1228,39 129201,70

Proveitos Associativos
Quotizações, Joia e expediente 9103,32 9725,13
Organizações 9103,32 755,00 10480,13
Outros rendimentos e ganhos
  Renda da Cantina 2861,76 1040,64

 Subsídios à exploração 499,70 3361,46 515,70 1556,34

Exercício
2011

Exercício

DESDOBRAMENTO DE ALGUMAS CONTAS DA DEMONSTRAÇÃO DE RESULTADOS

2011

Exercício

Exercício

2012

2012



2012 2011
Vendas e serviços prestados 127.580,95 130.909,59

Proveitos Associativos 9.103,32 10.480,13

Subsídios, Doações e Legados 2.889,78 515,70

Custo das mercadorias vendidas e das matérias consumidas -993,13 -3.793,58

Fornecimento e serviços externos -55.814,18 -52.531,78

Gastos com o pessoal -73.552,46 -78.722,63

Outros rendimentos e ganhos 3.589,15 5.029,02

Outros gastos e perdas -130,00 -633,40

Resultado antes de depreciações, gastos de financiamento e impostos: 12.673,43 11.253,05

Gastos/reversões de depreciação e de amortização -2.429,05 -1.725,07

Resultado operacional (antes de gastos de financiamento e impostos) 10.244,38 9.527,98

Juros e gastos silimares suportados -683,41

Resultado antes de Impostos 10.244,38 8.844,57

Imposto sobre o Rendimento do período -1.829,27 -1.174,52

Resultado líquido do período 8.415,11 7.670,05

DEMONSTRAÇÃO DOS RESULTADOS POR NATUREZA

PERÍODOS

PERÍODO FINDO EM 31 DE DEZEMBRO 2012

RENDIMENTOS E GASTOS

N.º SÓCIO NOME
153 MARIA LOURDES MARQUES OGANDO NEVES
154 ANTÓNIO AUGUSTO RESINA MELO
155 CARLOS ALBERTO MARQUES CASACA
156 VANDA MARIA SILVA C. G. MARQUES CASACA
157 CARLOS ALBERTO CARDOSO LOURENÇO
158 CELESTE MARIA SANTOS PALMEIRO ROCHA
159 JOAQUIM ALEXANDRE HENRIQUES NUNES
160 NOÉMIA MARIA SILVA HENRIQUES NUNES
161 PEDRO ALEXANDRE SILVA HENRIQUES NUNES
162 JOSÉ CARLOS SANTOS PALMEIRO ROCHA
163 CELESTE EVELISE FONSECA PALMEIRO ROCHA

EMBLEMA DE PRATA - 25 Anos de Associado

PROPOSTAS DA DIRECÇÃO

  De acordo com os artigos nº16º, 17º e 31º dos Estatutos do Clube Estrela, a Direcção decidiu
  propor os seguintes sócios para receber os respectivos galardões:

SÓCIOS DE MÉRITO

N.º SÓCIO NOME
153 MARIA LOURDES MARQUES OGANDO NEVES
154 ANTÓNIO AUGUSTO RESINA MELO
155 CARLOS ALBERTO MARQUES CASACA
156 VANDA MARIA SILVA C. G. MARQUES CASACA
157 CARLOS ALBERTO CARDOSO LOURENÇO
158 CELESTE MARIA SANTOS PALMEIRO ROCHA
159 JOAQUIM ALEXANDRE HENRIQUES NUNES
160 NOÉMIA MARIA SILVA HENRIQUES NUNES
161 PEDRO ALEXANDRE SILVA HENRIQUES NUNES
162 JOSÉ CARLOS SANTOS PALMEIRO ROCHA
163 CELESTE EVELISE FONSECA PALMEIRO ROCHA

EMBLEMA DE PRATA - 25 Anos de Associado

PROPOSTAS DA DIRECÇÃO

  De acordo com os artigos nº16º, 17º e 31º dos Estatutos do Clube Estrela, a Direcção decidiu
  propor os seguintes sócios para receber os respectivos galardões:

SÓCIOS DE MÉRITO



VOTOS DE PESAR

Aos familiares e amigos de todos os companheiros falecidos.

A todos os sócios e amigos do Clube que deram a sua colaboração.

A todos os sócios do Clube que deram a sua colaboração e contrubuiram para que
                          o 26º Acampamento Nacional fosse um sucesso enaltecendo assim os mais altos
                          valores do campismo e em especial do Clube Estrela.

VOTOS DE SAUDAÇÃO E AGRADECIMENTO

Aos funcionários de Clube, pela sua dedicação e disponibilidade.

A Direcção decidiu propor ainda os seguintes votos:

VOTOS DE LOUVOR

Ao Conselho de Redacção do Traço de União

À Federação de Campismo e Montanhismo de Portugal

DATA

  33º Acampamento de S. Martinho

  Santa Cruz - Torres Vedras

Clube de Campismo e Caravanismo

de Torres Vedras
09 a 11 de Novembro

 Clube Autocaravanista

 do Centro - Cultura e Lazer

  26º Acampamento Acampamento Nacional

  Escaroupim - Salvateera de Magos

Clube Estrela e Clube Campismo e

Caravanismo de Torres Vedras

  Acampamento do 71º Aniversário do Clube de

  Campismo de Lisboa - Parque Campismo de Mora

07 a 10 de Junho

  IX Encontro nacional de Campismo

  Torres Novas

Clube de

  Campismo Torrejano
18 e 19 de Maio

CCL - Clube de

  Campismo de Lisboa
04 a 06 de Maio

REPRESENTAÇÕES DO CLUBE CAMPISMO ESTRELA
EM

ACAMPAMENTOS DESPORTIVOS 2012

ACAMPAMENTO

27 a 29 de Janeiro

ORGANIZAÇÃO
 Encontro Nacional de Caravanismo e Autocaravanismo

 de Inverno

Representação do Clube Campismo Estrela

 em aniversários de Clubes - 2012

ACCL - Associação das Colectividades do Concelho de Lisboa

CCCA - Clube de Campismo do Concelho de Almada

CCCTV - Clube de Campismo e Caravanismo de Torres Vedras



Custo de mercadorias 0,00 € Vendas de mercadorias 1.000,00 €

Eletricidade 16.000,00 € Estadias 120.750,00 €

Combustíveis 300,00 € Visitas 900,00 €

Água 5.000,00 € Pagamento fora de prazo 1.250,00 €

Outros fluídos(inclui gás) 4.000,00 € Exploração do Snooker 1.000,00 €

Ferramentas e Uten. Desg. Rápido 400,00 € Outras prestações e serviços 500,00 €

Material de escritório 2.500,00 € Anulações de receitas 0,00 €

Artigos oferta 500,00 € Proveitos associativos 9.000,00 €

Rendas e alugueres 0,00 € Organizações 1.250,00 €

Comunicação 2.500,00 € Rendas e Alugueres 1.920,00 €

Seguros 50,00 € Proveitos e ganhos operacionais 280,00 €

Deslocações e estadas 1.000,00 € Proveitos e ganhos financeiros 200,00 €

Honorários 4.000,00 € TOTAL 138.050,00 €

Contencioso e notariado 200,00 €

Conservação e reparação 23.500,00 €

DESPESAS RECEITAS

ORÇAMENTO PARA 2013

Conservação e reparação 23.500,00 €

Limpeza  higiéne e conforto 1.500,00 €

Vigilância e segurança 1.500,00 €

Trabalhos especializados 1.000,00 €

Organizações 2.750,00 €

Revista "Traço de União" 2.500,00 €

Outros fornecimentos e serviços 250,00 €

Remunerações 53.000,00 €

Encargos s/remunerações 10.750,00 €

Seguros acidentes de trabalho 2.000,00 €

Outros custos com o pessoal 1.000,00 €

Amortizações 0,00 €

Impostos 250,00 €

Outros custos e perdas operacionais 100,00 €

Custos e perdas financeiras 1.000,00 €

Custos e perdas extraordinárias 500,00 €

TOTAL 138.050,00€

PARECER DO CONSELHO FISCAL

De acordo com o estipulado nos Estatutos do Clube Estrela, vem este Conselho Fiscal apresentar o

parecer sobre o Relatório da Gerência, Contas do Exercício e Orçamento. Para o efeito, este órgão

esteve presente em praticamente todas as reuniões da Direção, analisou detalhadamente todos os

documentos disponíveis, pedindo os esclarecimentos que estendeu necessários e fazendo as

recomendações respetivas, e reuniu o número de vezes que entendeu necessário para efectuar

todas as análises. Acrescente-se que, por estes membros terem entrado sensivelmente a meio do

ano fiscal, foram tidas em conta as observações do Conselho Fiscal anterior, não nos debruçando e

dando como boas as análises dos membros que nos precederam.

Perante os pontos sobre os quais o Conselho Fiscal deve pronunciar-se, cumpre-nos observar o

seguinte:

1 – O Relatório da Gerência, ou Preâmbulo, reflete os aspetos essenciais do que foi feito de positivo

por esta Direção, ainda que omita a colaboração que recebeu dos outros órgãos sociais do Clube,

nomeadamente no período em que esteve com número reduzido de membros;

2 – As Contas do Exercício, nomeadamente através do bom resultado líquido do período,

demonstram a preocupação que existiu em manter saudáveis as contas do Clube, sendo este

Conselho Fiscal testemunha das medidas que esta Direção tomou para acabar o ano com os cofres

do Estrela minimamente aptos para os novos desafios que se apresentam. Não queremos deixar de

notar que, mesmo atendendo aos bons resultados, ficou por explorar algum potencial para que os

mesmos fossem ainda melhores;

3 – Quanto ao Orçamento preconizado para 2013, é de firme convicção deste órgão que alguns dos

valores apresentados não correspondem, sobretudo pelo seu desajuste com o realizado no decorrer

de 2012, ao que será a realidade no ano corrente. Este órgão, dentro do espírito de colaboração,

apresentou atempadamente recomendações à Direção para que fosse ajustado, o que foi apenas

parcialmente atendido.

Atendendo ao exposto, é parecer deste Conselho Fiscal que:

1 – Seja aprovado o Relatório da Gerência, ou Preâmbulo;

2 – Sejam aprovadas as Contas do Exercício;

3 – Não seja aprovado o Orçamento nos termos em que se encontra.

O Conselho Fiscal



CALENDÁRIO DE ACTIVIDADES DESPORTIVAS E CULTURAIS PARA O ANO DE 2013

ACTIVIDADES PREVISTAS PARA 2013

Baile de Carnaval - Concurso de Máscaras - 09 de Fevereiro

Baile da Pinhata - Eleição do Rei e Rainha do Carnaval - 16 de Fevereiro

71º Aniversário do Clube (14 Maio 1942) - 18 de Maio

Santos Populares - 15 de Junho

42º Aniversário do Parque (03 Julho 1971) - 06 de Julho

28º Aniversário da J.E. (18 de Setembro 1985) - 21 de Setembro

São Martinho - 16 de Novembro

Natal Estrelinhas - 07 de Dezembro

Passagem de Fim de Ano - 31 de Dezembro

PARTICIPAÇÕES PREVISTAS EM ACAMPAMENTOS EM 2013

A designar pela Direcção.

PARECER DO CONSELHO FISCAL

De acordo com o estipulado nos Estatutos do Clube Estrela, vem este Conselho Fiscal apresentar o

parecer sobre o Relatório da Gerência, Contas do Exercício e Orçamento. Para o efeito, este órgão

esteve presente em praticamente todas as reuniões da Direção, analisou detalhadamente todos os

documentos disponíveis, pedindo os esclarecimentos que estendeu necessários e fazendo as

recomendações respetivas, e reuniu o número de vezes que entendeu necessário para efectuar

todas as análises. Acrescente-se que, por estes membros terem entrado sensivelmente a meio do

ano fiscal, foram tidas em conta as observações do Conselho Fiscal anterior, não nos debruçando e

dando como boas as análises dos membros que nos precederam.

Perante os pontos sobre os quais o Conselho Fiscal deve pronunciar-se, cumpre-nos observar o

seguinte:

1 – O Relatório da Gerência, ou Preâmbulo, reflete os aspetos essenciais do que foi feito de positivo

por esta Direção, ainda que omita a colaboração que recebeu dos outros órgãos sociais do Clube,

nomeadamente no período em que esteve com número reduzido de membros;

2 – As Contas do Exercício, nomeadamente através do bom resultado líquido do período,

demonstram a preocupação que existiu em manter saudáveis as contas do Clube, sendo este

Conselho Fiscal testemunha das medidas que esta Direção tomou para acabar o ano com os cofres

do Estrela minimamente aptos para os novos desafios que se apresentam. Não queremos deixar de

notar que, mesmo atendendo aos bons resultados, ficou por explorar algum potencial para que os

mesmos fossem ainda melhores;

3 – Quanto ao Orçamento preconizado para 2013, é de firme convicção deste órgão que alguns dos

valores apresentados não correspondem, sobretudo pelo seu desajuste com o realizado no decorrer

de 2012, ao que será a realidade no ano corrente. Este órgão, dentro do espírito de colaboração,

apresentou atempadamente recomendações à Direção para que fosse ajustado, o que foi apenas

parcialmente atendido.

Atendendo ao exposto, é parecer deste Conselho Fiscal que:

1 – Seja aprovado o Relatório da Gerência, ou Preâmbulo;

2 – Sejam aprovadas as Contas do Exercício;

3 – Não seja aprovado o Orçamento nos termos em que se encontra.

O Conselho FiscalCALENDÁRIO DE ACTIVIDADES DESPORTIVAS E CULTURAIS PARA O ANO DE 2013

ACTIVIDADES PREVISTAS PARA 2013

Baile de Carnaval - Concurso de Máscaras - 09 de Fevereiro

Baile da Pinhata - Eleição do Rei e Rainha do Carnaval - 16 de Fevereiro

71º Aniversário do Clube (14 Maio 1942) - 18 de Maio

Santos Populares - 15 de Junho

42º Aniversário do Parque (03 Julho 1971) - 06 de Julho

28º Aniversário da J.E. (18 de Setembro 1985) - 21 de Setembro

São Martinho - 16 de Novembro

Natal Estrelinhas - 07 de Dezembro

Passagem de Fim de Ano - 31 de Dezembro

PARTICIPAÇÕES PREVISTAS EM ACAMPAMENTOS EM 2013

A designar pela Direcção.



Fim do Relatório e Contas 2012
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Parque de Campismo Sobreiro
Horário de inverno (01 de outubro a 31 de abril ) 

PORTÃO PRINCIPAL 

9h00 – 21h00  DOMINGO A QUINTA-FEIRA
9h00 – 23h00  SEXTA, SÁBADO E VÉSPERA DE FERIADO NACIONAL

RECEPÇÃO

9h00 – 21h00  DOMINGO A QUINTA-FEIRA
9h00 – 23h00  SEXTA, SÁBADO E VÉSPERA DE FERIADO NACIONAL

SALA DE CONVÍVIO

9h00 – 21h00  DOMINGO A QUINTA-FEIRA
9h00 – 23h00  SEXTA, SÁBADO E VÉSPERA DE FERIADO NACIONAL

BAR

12h00 - 23h00  SEXTA-FEIRA 
09h00 - 23h00  SÁBADO E VÉSPERA DE FERIADO NACIONAL 

09h00 - 18h00  DOMINGOS E FERIADOS NACIONAIS 

O BAR ENCERRA DE SEGUNDA A QUINTA-FEIRA

Sobreiro, 17 de Dezembro de 2012
                                                                                                                  A Direcção

Aprovado em Assembleia Geral Extraordinária 
de 15 de Dezembro de 2012 
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Fados “Prata da Casa” 
“Meus Senhores e minhas Senhoras, silêncio que 

se vai cantar o Fado”
Em qualquer casa de Fados, é com esta frase que o 

apresentador começa. No nosso Parque de campismo, o 
mais correcto é dizer-se: “Companheiros, silêncio que se 
vai cantar o Fado”, porque obrigatoriamente o Fado deve 
ser ouvido sem ruídos, embora não nos possamos queixar, 
porque os companheiros que assistem às noites de Fado na 
nossa Sala de Convívio, delicadamente apreciam os acordes 
e as vozes que se dispersam por toda a sala, com todo o 
respeito e silêncio.

E porque há quem goste muito de fado, embora 
nunca seja demais, o nosso Parque de campismo, conseguiu 
proporcionar uma das melhores noites de fado, só com a 
“Prata da casa”, porque o gosto de cantar o fado, faz parte 
de muitos sócios, sendo para eles tão natural como viver.

A nossa “Prata da Casa” gosta de cantar sempre que 
assim se proporciona, a beleza e a maturidade das suas 
vozes, não deixa ninguém indiferente, porque o fado não é 
apenas a canção de Portugal, é um tesouro do mundo, um 
tesouro que fala do nosso país, da cultura, da língua e dos 
poetas portugueses.

Foi assim no dia 1 de Setembro de 2012 a noite 
de Fados no nosso Parque. Apresentado pelo nosso 
companheiro, amigo e fadista Leonel Silva, acompanhados 
pelos guitarristas Jacinto Carminho à Viola e Rui do Cabo 
à Guitarra, estiveram muito bem as vozes de prata, quase 
ouro, da Maria América, Lurdes Moreno, Manuela Ferreira, José Duarte, José Calado, Carlos Ferreira (Cali), 
Filomena Leitão, Manuela Costa, Aldina Franco, entre outros companheiros que quiseram juntar as suas vozes a 
tantas outras numa noite que se espera vir a repetir, sem duvida!

Maria América e Marina Lourenço

Fados em noite de S.Martinho
Sábado 10 de Novembro, véspera de São Martinho, festeja-se no Parque de 

Campismo Estrela com o habitual convívio dos campistas comemorando com, castanhas 
assadas, vinho e água-pé oferecidas pela Direção e por alguns companheiros.

Continuando o convívio, chegou a hora de se cantar o fado. Organizado por 
Leonel Silva, campista e fadista, e com a colaboração da campista Gina Silva, tanto na 
escolha do elenco como na decoração de sala.

E assim, se começou a ouvir o fado nas vozes de Leonel Silva, Carlos Maia, Alice 
Costa Franco, Sónia Silva e Liliana Martins. Acompanhados na guitarra portuguesa por 
António Jorge e na viola de fado por Jacinto Carminho que também cantaram o fado.

Foi uma noite de fados onde os presentes colaboraram com o seu silêncio, como 
é habitual, e a boa disposição ao trautear alguns fados.

Um agradecimento especial à Direção por me terem convidado mais uma vez a 
organizar os fados.

Leonel Silva



12 Traço de União

TROIKA O PASSO

Estamos a marcar passo, é verdade, ora vejamos, estamos de tanga e os que não estão para lá caminham.
O aumento desenfreado dos impostos, o corte nos salários dos trabalhadores, as prestações sociais quase 
desmanteladas, o desprezo pelos mais necessitados, o flagelo do desemprego. A perda do poder de compra da 
classe média/baixa, os idosos em lares regressam a casa para ajudarem os filhos ou netos, cortes na saúde, não 
existe o chamado banco da escola, hoje não se sabe quem manda se o professor ou o aluno, todo o estado social 
é insustentável à grande maioria da família portuguesa, a insegurança o medo, o êxodo dos nossos jovens para 
o estrangeiro, à procura de uma vida melhor, a corrupção, a pedofilia, o suicídio, etc.
Vivemos por todas estas razões num equilíbrio instável, em que terá de passar por uma mudança profunda de 
comportamentos e, será o povo na altura certa a dar a resposta adequada a estas situações.
Os valores de tesouraria do Clube, e, dentro da crise actual, estão bem, muito embora também se viessem a 
reflectir e a sentir com os aumentos dos impostos, dos seguros, da electricidade, da água e outros. 
Com tudo isso o Clube não deixou de honrar os seus compromissos com seus fornecedores, colaboradores, a 
seu tempo e horas.
Por último, não posso deixar de agradecer a todos os companheiros que me deram força, que me estimularam 
para seguir em frente, e este apoio serviu e deu-me alento a não desistir dos princípios que me nortearam em 
servir o Clube Estrela da melhor maneira. As pressões foram várias e de vários quadrantes, mas mesmo nas 
horas difíceis, deu-me coragem e capacidade para prosseguir.
Termino o meu ciclo como Tesoureiro do Clube Estrela, com a consciência do dever cumprido e aos que vierem 
e que vão assumir a responsabilidade de dirigir os destinos desta grande instituição, vão fazer mais e melhor com 
o meu desejo dos maiores êxitos nas suas funções e, formulo votos, para que a história e o passado daquele que 
foi e é e continuará a ser, o Clube Campismo Estrela, sejam honrados.

O Tesoureiro,
Jorge Albino Teixeira

SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS

Após alteração ao Regulamento do Parque em Assembleia Geral de 15 de Dezembro de 2012, 
alertamos os companheiros em especial, para os seguintes artigos:

CAPÍTULO IX
VISITANTES

Art.37º - Os visitantes só poderão entrar no Parque com prévia autorização dos serviços do Clube, desde que: 
a) Apresentem documento de identificação válido, de preferência com fotografia, o qual ficará na 
Recepção até ao final da visita.

CAPÍTULO X
LIQUIDAÇÃO DE TAXAS

Art.43º - Os utentes com instalação fixa deverão proceder à liquidação das taxas mensais de dia um a dia dez 
do mês seguinte ao da estadia respectiva.
Os pagamentos efectuados através de Vale Postal ou Cheque enviado via CTT ou outro, terão de dar entrada 
nos Serviços do Parque até dia 10 de cada mês.
Quando o dia 10 é uma sexta-feira, podem os utentes fazer o pagamento presencial nos Serviços do Parque 
até domingo.
Caso estes prazos não sejam cumpridos, o valor em dívida será agravado segundo o seguinte critério:
              a) Do dia 11 até ao final do mês de cobrança – mais 20%;
              b) No decorrer do mês seguinte ao da cobrança – mais 40%;

AVISOS DIVERSOS

PLACA IDENTIFICATIVA
Devem os Sócios colocar as placas identificativas com o número da instalação em local visível, tanto nas caravanas 
como nos veículos à entrada do parque.
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A R T E S  G R Á F I C A S

Rua  25  de  Abril,  10
SOBREIRO  -  2640-578  MAFRA

geral@graficasobreirense.com
Telefone:  261 812 044

Fax:  261 854 302

Regulamento Interno do Parque
Actualização de 15 de Dezembro de 2012
- Assembleia Geral Extraordinária -

Companheiros,
Já se encontra disponível para entrega aos Utentes do 

Parque de Campismo Sobreiro, o Regulamento Interno do 
Parque com as novas alterações determinadas na Assembleia 
Geral Sessão Extraordinária de 15 de Dezembro de 2012.

Deverão para o efeito solicitar um exemplar por titular da 
instalação nos Serviços do Parque.

A Direcção
   CCE 2013 

Passo a palavra aos Sócios…
O nosso aniversário no parque…
Com sol ou com chuva nós somos felizes no Clube Estrela, 
por isso passamos todos os fins-de-semana e alguns dias 
durante a semana no nosso Parque do Sobreiro. Foi aqui 
que festejámos os nossos aniversários na companhia dos 
nossos amigos e companheiros.
A todos os que estiveram presentes, o nosso muito 
obrigado por passarem juntos connosco este dia tão 
importante nas nossas vidas.
Deixamos aqui uma pequena recordação…

João e Cristina 
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O último livro que li… 
Ofereceram-me este livro da Luísa Castel Branco, eu não conhecia o 

seu trabalho como escritora e fiquei bastante surpreendida, nada desiludida, 
antes pelo contrário. Conhecia-a da televisão, a sua vida esteve desde sempre 
ligada à comunicação, colaborou no jornal o Semanário e fez parte do grupo 
que fundou a revista Máxima. Assessora de imprensa de vários gabinetes 
ministeriais, criou uma agencia de comunicação e dedicou-se ao marketing 
politico. Depois vieram os programas da televisão e mais recentemente os 
romances, livros que tem conquistado os portugueses. Publicou “Alma e os 
mistérios da vida”, “Não digas a ninguém”, “Para ti”, leituras que não vou 
perder de certeza. “Em nome do filho” é um livro que está escrito duma 
forma maravilhosa, gostei particularmente da forma como ela consegue 
transmitir os sentimentos das suas personagens, a maneira como vai intercalando a vida das duas 
personagens principais e das suas famílias e tem uma história assombrosa que prende a leitura do 
principio ao fim. Tem como pano de fundo a cidade de Lisboa e arredores. As personagens Ema e 
Felismina, são duas mulheres separadas pela vida e unidas por um destino, destino esse que se cruza 
inesperadamente quando o bebé de Ema é raptado. Uma história sobre os abismos da natureza 
humana e sobre o poder do Amor; em nome de um filho. E mais não conto, leiam, os autores 
portugueses são muito bons, e tudo o que se faz com amor, sai sempre bem feito.

Marina Lourenço

Um filme que já vi… 
O filme «Os Miseráveis», de Tom Hooper, foi o 

mais visto nos cinemas nacionais na semana de 10 a 16 de 
Janeiro, segundo o relatório de box office do Instituto do 
Cinema e do Audiovisual (ICA).

A obra protagonizada por Anne Hathaway e Hugh 
Jackman atraiu às salas 40.769 espectadores naquele 
período, batendo por pouco o «Guia para um Final Feliz», 
de David O´Russell, que foi visto por 39.721 pessoas.

Já no ranking geral de filmes de 2013, o pódio 
compõem-se, para já, com «Os Miseráveis» (99.123 espectadores acumulados), seguido de «Jack 
Reacher» (65.661) e de «A Vida de Pi» (63.069). Dados de 17-01-2013.

Hugh Jackman, Russell Crowe e Anne Hathaway cantam ‘ao vivo’ em cena.
Musical inspirado na obra de Victor Hugo que opta pelo sentimentalismo.
Na França do século 19, Jean Valjean (Hugh Jackman) é mantido preso por cerca de 20 anos 

depois de roubar um pedaço de pão – política e sociedade, conflitos de classe e justiça eram temas 
essenciais a Victor Hugo. Uma vez liberto, o protagonista passa fome, furta um religioso, tem um 
momento de iluminação e resolve dar um jeito à sua vida, rasga a identidade e então transforma-
se em empresário e auto se elege, Autarca. O inconveniente é que, por ter violado a liberdade 
condicional, acaba perseguido por um policial rigoroso e incansável, Javert (Russell Crowe).

“Os miseráveis”, que tem a duração de mais de duas horas e meia, ganhou os Globos de Ouro 
de melhor filme de comédia ou musical, melhor actor de comédia ou musical, para Hugh Jackman, e 
melhor atriz coadjuvante de comédia ou musical para Anne Hathaway. Russell Crowe não constrange, 
mas é mesmo o pior do trio e um prémio seria descabido.

Vale a pena ver este filme nem que seja em nossas casas, pois brevemente estará disponível em 
video.

Paulo Alexandre Nunes

Passo a palavra aos Sócios…..
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Tabela Geral de Preços 2013
CLUBE - ADMISSÃO DE SÓCIOS

JÓIA  20,00 € 

QUOTA DE ADULTO  15,00 € 

QUOTA JUVENIL  5,00 € 

DESPESAS DE EXPEDIENTE  2,00 € 

CARTÃO DE SÓCIO 2ª VIA  2,00 € 

FCMP - Federação Campismo Montanhismo Portugal

EMISSÃO DE LICENÇA DESPORTIVA L.C.N. - L.M.  20,00 € a) 

REVALIDAÇÃO DE LICENÇA DESPORTIVA L.C.N. - L.M.  18,00 € 

CARTA JUVENIL  5,00 € b) 

2ª VIA CARTAS DESPORTIVAS  5,50 € 

CARNET INTERNACIONAL  15,50 € 

a) Desconto de 20% aos titulares de Cartão Jovem ou Séniores com mais de 65 anos.
b) Desconto de 20% aos titulares de Cartão Jovem.

PARQUE CAMPISMO - SERVIÇOS

C.C.E. L.C.N./L.M. F.I.C.C. GERAL

INSTALAÇÕES FIXAS
(Titular, Averbado e veículo)

67,50 € a) ……. ……. ……..

MENOR 10 ANOS ……. ……. ……… ……….

MAIOR 10 ANOS  1,03 €  3,08 €  3,69 €  4,10 € 

TENDA ( - 4 M)  0,76 €  2,29 €  2,75 €  3,05 € 

TENDA ( + 4M)  1,03 €  3,08 €  3,69 €  4,10 € 

CARAVANA  1,03 €  3,08 €  3,69 €  4,10 € 

AUTOCARAVANA  1,24 €  3,71 €  4,46 €  4,95 € 

VEÍCULO  0,76 €  2,29 €  2,75 €  3,05 € 

MOTOCICLO  0,59 €  1,76 €  2,12 €  2,35 € 

COZINHA  0,76 €  2,29 €  2,75 €  3,05 € 

ATRELADO  0,76 €  2,29 €  2,75 €  3,05 € 
a) Nos meses de Maio a Setembro a não permanência de 2 (duas) noites por mês, têm agravamento de 100%.

DUCHE GRÁTIS
LAVAGEM AUTO  4,00 € 
VISITAS (maiores de 10 anos)  1,60 € 
EXTRAVIO DE CHAPAS  7,00 € 
PARQUEAMENTO CARROS  1,50 € 
ELECTRICIDADE 2A  0,92 € 
ELECTRICIDADE 4A  1,35 € 
ELECTRICIDADE 6A  0,65 € 
2ª VIATURA b)  1,50 € 
TAXA DE MANUTENÇÃO  35,00 € 

b) Condicionada ao parqueamento existente.

CCE 2013




